
 
RESPOSTAS AOS RECURSOS CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DO CONCURSO 

PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSÁRIO – MA 

NOTA EXPLICATIVA: Considerando a anulação da aplicação da prova para os cargos de 
nível Superior que fizeram a prova no turno da tarde do dia 26/05/2024, os recursos 
impetrados por estes candidatos não serão respondidos, vez que haverá a reaplicação de 
uma nova prova. Cargos afetados: 26 Analista de Controle Interno, 27 Assistente Social, 28 
Bibliotecário, 29 Farmacêutico, 30 Cirurgião Dentista, 31 Contador, 32 Engenheiro Civil, 34 
Fiscal de Tributos, 35 Fisioterapeuta, 36 Fonoaudiólogo, 37 Médico, 38 Médico Veterinário, 
39 Nutricionista, 44 Assessor Jurídico, 45 Psicólogo, 46 Educador Físico e 48 Enfermeiro. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 01: Recurso INDEFERIDO. 

Em primeiro lugar, o enunciado é sim, claro quanto ao que busca na questão:” Acerca das 
ideias desenvolvidas no texto, podemos dizer todas as alternativas abaixo, EXCETO”, 
pois “poder dizer” remete justamente a afirmativas verdadeiras. O que “pode-se dizer” do 
texto é justamente a correta interpretação de seus termos. Quanto ao mérito da questão 
em si, segue a análise de cada alternativa: 

a) Segundo o estudo mencionado, as conquistas de Genghis Khan resultaram em uma 
diminuição significativa nos níveis de dióxido de carbono na atmosfera. 

Esta afirmativa está correta de acordo com o texto. O estudo mencionado relaciona as 
conquistas de Genghis Khan com uma redução nos níveis de CO2 na atmosfera devido às 
perdas populacionais resultantes das invasões mongóis. 

b) Os núcleos de gelo da Antártida revelaram duas reduções marcantes nos níveis de CO2 
atmosférico, coincidindo com eventos históricos como as invasões mongóis e a Peste 
Negra na Europa. 

Esta afirmativa está correta. O texto menciona que os núcleos de gelo da Antártida 
mostraram quedas nos níveis de CO2 atmosférico que coincidem com eventos históricos, 
incluindo as invasões mongóis e a Peste Negra. 

c) O estudo relaciona diretamente as campanhas militares de Genghis Khan com as 
reduções nos níveis de dióxido de carbono na atmosfera. 

Esta afirmativa está incorreta. O texto não faz uma relação direta entre as campanhas 
militares de Genghis Khan e as reduções nos níveis de CO2 na atmosfera. Ele associa essas 
mudanças climáticas a eventos históricos em geral, não especificamente à atividade 
militar de Genghis Khan. 

d) A teoria proposta sugere que a diminuição da atividade humana devido às perdas 
populacionais durante as invasões mongóis e a Peste Negra contribuiu para a redução dos 
níveis de dióxido de carbono na atmosfera, esfriando o planeta Terra. 

Esta afirmativa está correta. O texto menciona que a teoria proposta sugere que a 
diminuição da atividade humana devido às perdas populacionais durante esses eventos 



 
históricos contribuiu para a redução dos níveis de CO2 na atmosfera e teve um impacto no 
clima global. 

Portanto, a alternativa que não está de acordo com as ideias desenvolvidas no texto é a 
alternativa c). 

QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO. 

Recurso sem qualquer fundamentação apta a mudar o gabarito ou anular a questão. 

QUESTÃO 07: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Erro de digitação comprometeu a compreensão da questão. 

QUESTÃO 09: Recurso INDEFERIDO. 

Por mais que “taciturno” possa ser lido como “silencioso”, é forçoso demais querer ler este 
último como o mesmo que “sigiloso”.  

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 

QUESTÃO 01: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Erro de digitação comprometeu a compreensão da questão. 

QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO 

Vamos comentar cada uma das alternativas com base na citação de Clarice Lispector: 

a) "Saudade é uma emoção que se assemelha à fome porque ambos os sentimentos 
podem ser saciados com a presença física de algo ou alguém desejado." 

Esta alternativa sugere que tanto a saudade quanto a fome podem ser aliviadas pela 
presença física do objeto desejado. Embora isso seja verdadeiro em parte, a citação de 
Clarice Lispector vai além da simples presença física, explorando a profundidade 
emocional da saudade. 

b) "A saudade é comparada à fome porque ambas as sensações só podem ser aplacadas 
temporariamente, e a necessidade de uma pessoa ou coisa desejada pode persistir." 

Esta alternativa capta bem a ideia de que tanto a saudade quanto a fome são sensações 
que podem ser temporariamente satisfeitas, mas a necessidade emocional subjacente 
pode persistir. É uma interpretação mais alinhada com a complexidade emocional descrita 
por Clarice Lispector. 

c) "A saudade é semelhante à fome porque ambas as experiências envolvem uma vontade 
intensa de se fundir completamente com o objeto de desejo." 

Esta alternativa enfatiza a ideia de fusão intensa com o objeto de desejo, o que pode ser 
uma interpretação válida da citação de Clarice Lispector, embora não capture 
completamente a dimensão temporal e a natureza efêmera do alívio proporcionado pela 
presença física. 

d) "A saudade é descrita como fome porque ambas as emoções podem ser satisfeitas pela 
simples presença física da pessoa ou coisa ausente." 



 
 

Esta alternativa foca exclusivamente na presença física como solução para tanto a 
saudade quanto a fome, o que não reflete completamente a profundidade emocional e a 
persistência da saudade conforme expresso por Clarice Lispector. 

Portanto, a alternativa que melhor se alinha com a citação de Clarice Lispector é a 
alternativa b), pois reconhece que tanto a saudade quanto a fome são sentimentos que 
podem ser temporariamente satisfeitos, mas que a necessidade subjacente pode 
continuar presente. 

QUESTÃO 03: Recurso INDEFERIDO 

a) O protagonista aceita resignadamente seu destino, conformando-se com a ideia de que 
sua condição de vida é determinada pela herança genética e social, sem perspectiva de 
mudança. 

Esta alternativa não captura completamente o tom do trecho. Embora haja resignação, o 
protagonista também expressa revolta e questionamento em relação à sua condição. 

b) O protagonista nutre uma revolta silenciosa contra sua condição de vida, questionando 
por que pessoas ricas têm o direito de tomar parte de seus escassos recursos. 

Esta alternativa parece mais adequada, pois reflete a dualidade de sentimentos do 
protagonista: resignação em relação ao seu destino, mas também uma revolta interna 
contra a exploração e a injustiça social que enfrenta. 

c) O protagonista lamenta sua sorte, mas mantém a esperança de que um dia sua situação 
possa melhorar significativamente, apesar das adversidades enfrentadas. 

Esta alternativa não reflete o tom de conformismo resignado que permeia o trecho. O 
protagonista não demonstra esperança realista de melhora, apenas uma aceitação 
fatalista de sua condição. 

d) O protagonista mostra-se resignado com sua condição de vida, aceitando-a como uma 
inevitável consequência da vontade divina e da ordem social estabelecida. 

Embora haja uma resignação presente, a revolta e o questionamento do protagonista não 
são bem refletidos nesta alternativa, que foca mais na aceitação passiva da situação como 
algo inevitável e divinamente determinado. 

Portanto, considerando o trecho fornecido e o contexto de "Vidas Secas", a alternativa que 
melhor resume a reflexão presente no trecho é a alternativa b), pois captura tanto a 
aceitação resignada quanto a revolta subjacente do protagonista diante de sua condição 
de vida. 

QUESTÃO 05: Recurso INDEFERIDO 

Um par de palavras paronímias são aquelas que possuem grafia E pronúncia PARECIDOS, 
mas significados diferentes.  



 
a) Espiar e Expiar – Não São parônimos, pois têm sons IGUAIS e não apenas PARECIDOS, 
mas significados distintos (espiar: observar secretamente; expiar: pagar ou reparar uma 
falta). 

 

b) Importar e Exportar - Apesar de terem significados opostos (importar: trazer de fora para 
dentro; exportar: enviar de dentro para fora), não são parônimos porque não têm 
semelhança fonética ou ortográfica relevante. 

c) Límpido e Claro - São sinônimos, pois têm significados similares (claro: transparente; 
límpido: transparente, sem impurezas). 

d) Emenda e Ementa - São parônimos, pois são graficamente parecidas e têm significados 
diferentes (emenda: correção, alteração; ementa: resumo, lista de pratos). 

Portanto, a alternativa correta com um par de palavras paronímias é a letra d) Emenda e 
Ementa. 

QUESTÃO 06: Recurso INDEFERIDO 

A anulação de uma questão é medida última a ser adotada, sendo necessária quando há 
erro ou incongruência suficiente para colocar o candidato em dúvida razoável. No caso, 
mesmo tendo havido um pequeno erro de digitação, este não tem o condão de gerar dúvida 
razoável no candidato a ponto de se fazer necessária a anulação da questão.   

a) Trouxéssemos - Esta forma corresponde ao pretérito imperfeito do subjuntivo, não ao 
pretérito imperfeito do indicativo. 

b) Trouxéramos - Esta forma corresponde ao pretérito mais-que-perfeito do indicativo, não 
ao pretérito imperfeito do indicativo. 

c) Trouxemos - Esta forma corresponde ao pretérito perfeito do indicativo, não ao pretérito 
imperfeito do indicativo. 

d) Trazíamos - Esta é a forma correta da primeira pessoa do plural do pretérito imperfeito 
do indicativo do verbo "trazer". Indica uma ação habitual ou repetida no passado. 

QUESTÃO 07: Recurso INDEFERIDO 

Com exceção da alternativa b, todas as demais separam de forma equivocada o verbo e 
seu complemento por meio de vírgula. A alternativa b traz uma hipótese em que a vírgula 
não é obrigatória, mas seu uso é aceito por uma questão de estilo. 

QUESTÃO 09: Recurso INDEFERIDO 

Regência verbal e nominal são assuntos umbilicalmente ligados e ambos estão previstos 
no conteúdo programático. A análise das alternativas exige conhecimento dos dois temas, 
que podem ser devidamente cobrados a despeito do que diga o enunciado. No que 
concerne ao vocábulo bacharel, tais estudiosos fazem importante distinção: a) quando se 
quer dizer a área em que houve a graduação, diz-se bacharel em (assim, bacharel em 
Filosofia1, bacharel em Direito2); b) quando se quer indicar o lugar em que houve a 
graduação, diz-se bacharel por (assim, bacharel pela Universidade de São Paulo3); c) mas 



 
não há registro, entre os modos aceitos pelos gramáticos e estudiosos do assunto, da 
possibilidade de emprego da expressão bacharel de, para indicar a área em que houve a 
graduação, de modo que se deve evitar tal expressão. Ademais, “nojo” pode vir 
acompanhado de “a” ou “de”. 

Fonte: migalhas.com.br/coluna/gramatigalhas/287314/bacharel-em-ou-bacharel-de 

QUESTÃO 10: Recurso INDEFERIDO 

O uso de crase, no caso, se justifica pela expressão subentendida “(à moda de). 

 

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE PROFESSOR 

QUESTÃO 01: Recurso INDEFERIDO.  

A alternativa A está correta. O texto menciona que o conceito de "Uncanny Valley" acabou 
se relacionando com as ideias de "estranheza" na Psicanálise, abordadas por Ernst Jentsch 
e Sigmund Freud, mostrando uma conexão entre campos distintos (robótica e psicanálise) 
e como eles podem influenciar-se mutuamente. A alternativa C também está correta. Esta 
alternativa também está correta. O texto explica que a proximidade quase humana dos 
objetos artificiais pode gerar uma resposta emocional ambígua, e menciona 
especificamente o papel da amígdala cerebral na processação dessas emoções, 
destacando a complexidade da percepção humana. Por fim, a alternativa D está 
igualmente correta, já que o texto indica que o fenômeno do "Uncanny Valley" é aplicável 
não apenas à robótica, mas também a outras formas de representação digital, como 
animações gráficas em 3D e realidade virtual, mostrando que a busca pela perfeição na 
simulação do humano pode provocar respostas semelhantes em diferentes meios. 

QUESTÃO 02: Recurso INDEFERIDO.  

A alternativa A é apenas parcialmente correta, mas não completa. O texto menciona a 
amígdala cerebral como a região que reage fortemente a estímulos quase humanos, mas o 
principal ponto não é apenas identificar a região do cérebro, mas entender como essa 
região contribui para a resposta emocional ambígua. A alternativa B é incorreta. O texto 
discute a contribuição da neurociência para a compreensão do "Uncanny Valley", o que 
envolve tanto aspectos psicológicos quanto neurológicos. A aversão não é descrita como 
um fenômeno exclusivamente psicológico, mas como algo que também tem uma base 
neurológica. A alternativa C é a alternativa correta. O texto descreve como a neurociência 
explora a reação da amígdala cerebral a estímulos quase humanos, explicando a resposta 
emocional ambígua que caracteriza o "Uncanny Valley". Isso mostra a inter-relação entre a 
atividade cerebral e as emoções desencadeadas por esses estímulos. A alternativa D é 
incorreta. O texto não menciona que a aversão ao "Uncanny Valley" diminui com a 
exposição prolongada. Na verdade, ele se concentra em explicar a resposta emocional 
ambígua que ocorre devido à proximidade quase humana dos objetos artificiais, sem 
discutir mudanças na resposta com a exposição prolongada. 

QUESTÃO 03: Recurso INDEFERIDO.  



 
O recurso foi impetrado tendo como base a informação equivocada de que o gabarito seria 
alternativa B, contudo, uma leitura atenta mostra que o gabarito divulgado foi justamente a 
alternativa D que o recorrente defende como a correta. 

QUESTÃO 05: Recurso INDEFERIDO 

a) Coesão referencial: Esta é a alternativa correta. A coesão referencial ocorre quando 
elementos linguísticos são utilizados para fazer referência a algo mencionado 
anteriormente no texto (ou ainda por mencionar). Isso inclui pronomes, expressões 
referenciais, substantivos repetidos, entre outros recursos que ajudam a conectar as 
partes do texto. 

b) Coesão lexical: Refere-se à conexão estabelecida por meio de palavras que 
compartilham um campo semântico específico, como sinônimos, antônimos, hiperônimos 
e hipônimos. Esse tipo de coesão baseia-se na relação de significado entre as palavras para 
manter a coesão textual. 

c) Coesão por elipse: Envolve a omissão de termos ou elementos que já foram 
mencionados anteriormente e que podem ser facilmente recuperados pelo contexto. A 
elipse contribui para a economia linguística, eliminando a repetição desnecessária de 
palavras ou expressões. 

d) Coesão por substituição: Consiste na substituição de um termo por outro equivalente, 
semântica ou estruturalmente, para evitar a repetição e manter a fluidez do texto. Pode 
envolver a substituição por pronomes, expressões sinônimas ou equivalentes.  

QUESTÃO 07: Recurso DEFERIDO – ANULAÇÃO  

As alternativas C e D ficaram corretas, devendo a mesma ser anulada.  

QUESTÃO 09: Recurso INDEFERIDO 

A alternativa correta, isenta de erro ortográfico, é: 

c) Empecilho 

As outras alternativas contêm erros ortográficos: 

a) Excessão (correto: exceção) 

b) Previlégio (correto: privilégio) 

d) Quizer (correto: quiser) 

LÍNGUA PORTUGUESA – PROCURADOR 

QUESTÃO 03: Recurso Deferido: Mudança de alternativa. 

Houve a divulgação equivocada do gabarito preliminar. O gabarito correto é a alternativa 
D. 

QUESTÃO 06: Recurso INDEFERIDO. 

"Flecha" se refere ao projétil utilizado em arcos e bestas. 



 
"Frecha" é uma variante regional de "flecha", com o mesmo significado. 

"Alimpar" é um termo menos comum que pode significar limpar algo de sujeira ou 
impurezas. 

"Limpar" é o termo mais utilizado e conhecido, com o mesmo significado de remover 
sujeira. 

"Cotidiano" é a forma mais comum no português brasileiro, significando aquilo que ocorre 
todos os dias, o dia a dia. 

"Quotidiano" é a forma mais comum em Portugal e em algumas regiões do Brasil, com o 
mesmo significado de cotidiano. 

Portanto, essas palavras têm variações na grafia ou na utilização regional, mas mantêm 
significados semelhantes, exceto no caso de "Assoprar" e "Açoprar", que são palavras 
distintas com significados diferentes. "Açoprar" é um termo que pode ser utilizado de forma 
regionalizada em algumas partes do Brasil, especialmente nas regiões Norte e Nordeste. 
Ele significa agir com energia, empenho ou determinação em alguma atividade. Pode 
também ser usado com o sentido de se fortalecer ou se armar contra algo. 

Por exemplo: 

"Ele açoprou-se para enfrentar os desafios da vida." 

"Os trabalhadores açopraram-se para concluir a obra no prazo." 

É um termo menos comum e mais específico, comparado ao mais generalizado "assoprar", 
que significa expelir ar pela boca com força. 

PROFESSOR DE LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 26: Recurso INDEFERIDO 

A alternativa que seria um exemplo de um gênero textual predominantemente descritivo é: 
(b) Um diário científico relatando experimentos de laboratório. Nesse gênero textual, o foco 
está na descrição detalhada dos procedimentos, observações e resultados dos 
experimentos realizados, caracterizando-o como descritivo. As outras alternativas 
envolvem gêneros textuais com outros propósitos comunicativos, como argumentação (a), 
crítica (c) e a um tipo de documento tem um caráter predominantemente informativo e 
técnico, destinado a comunicar informações específicas relacionadas à contabilidade, 
como o estado das finanças, balanços, demonstrações de resultados, entre outros 
aspectos financeiros de uma organização. (d). 

QUESTÃO 31: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Questão sem resposta correta. 

QUESTÃO 32: Recurso INDEFERIDO 

Regência verbal e nominal são assuntos umbilicalmente ligados e ambos estão previstos 
no conteúdo programático. A análise das alternativas exige conhecimento dos dois temas, 
que podem ser devidamente cobrados a despeito do que diga o enunciado. 



 
QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Questão sem resposta correta. 

QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO 

O termo “pagem” está realmente errado, razão pela qual o mesmo não é considerado 
gabarito. 

QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO 

Nos termos da Lei Orgânica Municipal de Rosário, assinale a alternativa que NÃO contém uma 

atribuição privativa do Município: As competências comuns estão previstas no inciso I, do art. 

8º, enquanto as competências exclusivas estão previstas no inciso II, do art. 8º.  

a) Promover, no que couber, o adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e 

controle de uso, parcelamento e ocupação do solo urbano. (Competência privativa prevista no 

Art. 8º, II, g) 

b) Zelar pelo Patrimônio Municipal, incluindo-se o histórico cultural, observada a legislação 

fiscalizadora Federal e Estadual.   (Competência privativa prevista no Art. 8º, II, h) 

c) Cuidar da saúde, dar assistência pública, proteger e possibilitar o tratamento das pessoas 

portadoras de deficiência de qualquer natureza.    (Não é competência privativa, mas sim, 

comum, prevista no Art. 8º, I, b) 

d) Estabelecer servidões administrativas necessárias aos seus serviços, incluindo-se os de seus 

concessionários. (Competência privativa prevista no Art. 8º, II, n).  

VIGIA 

QUESTÃO 24: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Visto que o conteúdo programático previa a cobrança de tal temática abordada na questão, 
pois um sistema de segurança eletrônica requer um software para sua operacionalização. 
 
QUESTÃO 39: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
O enunciado da respectiva questão não é igual ao enunciado da questão mencionada pelo 
impetrante, sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 

 
PEDREIRO 

 
QUESTÃO 23: recurso INDEFERIDO.  
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 



 
QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 
QUESTÃO 39: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra A. 
 

MOTORISTA CATEGORIA D 
 
QUESTÃO 32: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
Visto que a questão está de acordo com o Art. 61 do Código de Trânsito Brasileiro. 
 
QUESTÃO 33: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 
 
 
QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 
 

MOTORISTA CATEGORIA B 
 
QUESTÃO 23: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 37: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
A bomba de combustível é um componente essencial do sistema de alimentação de um 
veículo movido a gasolina. Ela é responsável por bombear o combustível do tanque para o 
sistema de injeção ou carburador, garantindo que o motor receba a quantidade adequada de 
combustível para funcionar corretamente. Uma falha na bomba de combustível pode 
resultar em problemas de partida do motor ou até mesmo em falhas durante a condução do 
veículo. 

QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 
 



 
AOSD 

 
QUESTÃO 28: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra B. 
 
QUESTÃO 33: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Remover ervas daninhas regularmente é essencial para manter um jardim saudável, pois as 
ervas competem com as plantas cultivadas por nutrientes, água e luz solar. Ao remover as 
ervas daninhas, as plantas desejadas têm mais recursos disponíveis para crescer e 
prosperar. 
 
 

MATEMÁTICA BÁSICA – NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 15: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Se o Aluno acertou 88 pontos e errou 20% da avaliação, isso indica que ele acertou 80% de 
toda pontuação possível, se dividirmos 88/4 isso indica que 20% da prova vale 22 pontos, 
portanto 88 + 22 = 110. Que será 100% da pontuação possível. 
 

INFORMÁTICA – NÍVEL MÉDIO 
 
QUESTÃO 16: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
 Sendo que os recursos impetrados representam mero equívoco interpretativo. 
O conteúdo encontra-se devidamente de acordo com o conteúdo programático, pois este 
pertence aos conteúdos de “Conceitos de tecnologias relacionadas à Internet e Intranet”. 

Firewall é sistema de segurança que monitora e controla o tráfego de rede, permitindo ou 
bloqueando determinadas comunicações. Um firewall atua como uma barreira entre uma 
rede privada interna e a internet externa, controlando o tráfego de entrada e saída com base 
em regras definidas. Ele pode ser implementado tanto em hardware quanto em software e é 
essencial para proteger redes contra acesso não autorizado, ataques maliciosos e 
vazamento de dados. O firewall pode permitir ou bloquear o tráfego com base em endereços 
IP, portas de comunicação, protocolos de rede e outros critérios de segurança pré-definidos. 
 

QUESTÃO 17: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 

QUESTÃO 19:  recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
 Sendo que os recursos impetrados representam mero equívoco interpretativo. 



 
O conteúdo encontra-se devidamente de acordo com o conteúdo programático, pois este 
pertence aos conteúdos de “Conceitos de informática”. 

A esteganografia é uma técnica que se refere à prática de ocultar informações sensíveis 
dentro de arquivos de mídia, como imagens, vídeos ou áudios, de forma que não seja 
aparente que algo está sendo ocultado. Ao contrário da criptografia, que se concentra em 
tornar os dados ilegíveis para terceiros, a esteganografia se concentra em esconder a 
existência dos dados. Essa técnica é frequentemente utilizada para comunicação secreta ou 
para proteger informações confidenciais. Os dados ocultos podem ser recuperados 
posteriormente usando a chave correta ou o método apropriado. 
 
QUESTÃO 20: recurso INDEFERIDO. 

Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 

AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

 

QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 

 

 

DIGITADOR 

 
QUESTÃO 22: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 

 
QUESTÃO 36: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 

 
QUESTÃO 37: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 

 
 

FISCAL DE OBRAS E POSTURAS 
 



 
QUESTÃO 24: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Como bem pontua impetrante, o conteúdo programático que originou a questão foi “Noções 
gerais de Arquitetura e Meio Ambiente”, sendo objeto de recurso evidenciando mero 
preparo insuficiente do impetrante sobre a temática abordada. 
 

QUESTÃO 25: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Como bem pontua impetrante, o conteúdo programático que originou a questão foi “Noções 
gerais de Arquitetura e Meio Ambiente”, sendo objeto de recurso evidenciando mero 
preparo insuficiente do impetrante sobre a temática abordada. 
 

QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 
 

CUIDADOR PCD 
QUESTÃO 37: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo, a banca instrui 
o candidato a ler o artigo 8º da Lei Orgânica do município de Rosário. Este artigo detalha as 
competências do município, tanto em conjunto com o Estado e a União, quanto aquelas de 
responsabilidade exclusiva do Município. 
 
QUESTÃO 39: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Sendo que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. A letra b, trata-
se de um preceito usado como base para a política de meio ambiente. 

TÉCNICO EM RADIOLOGIA 
QUESTÃO 33: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. A questão traz consigo 
um contexto exemplificativo e ao final tece o que se pede.  
 
QUESTÃO 34: recurso INDEFERIDO. 



 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. 
A questão foi elaborada para avaliar o conhecimento contextual e a capacidade de 
interpretação dos candidatos, independentemente de uma data ou época específica. Com 
o conhecimento necessário, um candidato seria capaz de responder corretamente, como foi 
o caso de muitos outros candidatos que obtiveram sucesso na resposta. 
 
QUESTÃO 36: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. Esta questão está bem 
elaborada pelas seguintes razões: 
1. Clareza e Especificidade: A pergunta é clara e específica, deixando pouco espaço para 
ambiguidades. Isso garante que o examinando compreenda exatamente o que está sendo 
perguntado. 
2. Relevância: A questão é relevante para a área de radiologia e tomografia computadorizada, 
sendo essencial para profissionais da área saberem a unidade de medida utilizada para 
definir a densidade dos tecidos. 
 
3. Distratores Plausíveis: As alternativas oferecidas são plausíveis e podem parecer corretas 
para alguém com conhecimento parcial ou superficial do tema, o que ajuda a discriminar 
entre os que realmente dominam o conteúdo e os que não. 
4. Resposta Correta Clara: A resposta correta (b) é a "Unidades de Hounsfield (HU)", que é a 
unidade padrão para medir a densidade dos tecidos na tomografia computadorizada. Isso 
garante que a questão esteja baseada em fatos cientificamente corretos. 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
QUESTÃO 22: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. 
A resposta correta para a questão "Quais são as atividades privativas do Enfermeiro, 
conforme a legislação profissional" é: 
 
c) Participar do planejamento da assistência de enfermagem. 
 
De acordo com a legislação que regulamenta a profissão de enfermagem no Brasil, a Lei nº 
7.498/1986, e o Decreto nº 94.406/1987 que a regulamenta, as atividades privativas do 
enfermeiro incluem várias funções específicas relacionadas ao cuidado e gestão em 
enfermagem, entre as quais se destaca: 
- Planejamento da assistência de enfermagem: Esta atividade envolve a organização, 
coordenação e avaliação das ações de enfermagem, sendo uma responsabilidade direta do 
enfermeiro. Isso inclui a elaboração de planos de cuidados, supervisão e orientação da 
equipe de enfermagem. 
As outras opções podem ser confundidas com atribuições do enfermeiro, mas não são 
privativas: 



 
a) Realizar procedimentos cirúrgicos: Esta é uma atividade privativa dos médicos, não dos 
enfermeiros. Enfermeiros podem auxiliar em procedimentos cirúrgicos, mas não realizar 
cirurgias de forma independente. 
b) Prescrever medicamentos: Enfermeiros podem prescrever medicamentos, mas isso 
geralmente ocorre sob protocolos específicos e em determinadas situações, como em 
programas de saúde pública. Não é uma atividade privativa sem as devidas condições. 
d) Administrar hospitais: Embora enfermeiros possam ocupar cargos administrativos, a 
administração de hospitais não é uma atividade privativa da enfermagem. Profissionais de 
diversas áreas, como administração hospitalar e médicos, também podem desempenhar 
essas funções. 
Portanto, a atividade que é privativa e está claramente definida na legislação como 
responsabilidade direta do enfermeiro é a participação no planejamento da assistência de 
enfermagem. 

RECEPCIONISTA 
QUESTÃO 21: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra A. 
Interpretar e executar programas: É função do software, não do hardware. O software 
(sistema operacional e programas) interpreta e executa as instruções. 
 
As outras alternativas são funções do hardware: 
- Armazenar dados permanentemente: Feito por dispositivos de armazenamento (HDD, 
SSD). 
- Receber comandos do usuário: Feito por dispositivos de entrada (teclado, mouse). 
- Processar dados para uma forma acessível ao usuário: Feito pela CPU e GPU. 
Portanto, interpretar e executar programas é a única função que não pertence ao hardware. 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 
QUESTÃO 28: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra C. 
A alternativa correta é: 
 
c) Receber recursos do ente controlador para diversas finalidades 
 
Uma empresa estatal dependente é caracterizada por depender financeiramente do governo 
(ente controlador) para diversas finalidades. Isso significa que a empresa recebe recursos do 
governo não apenas para despesas específicas, mas também para cobrir suas operações 
gerais e outras necessidades financeiras. 
Analisando as alternativas: 
a) Receber recursos financeiros apenas de fontes privadas: Isso não caracteriza uma 
empresa estatal dependente, pois tal empresa dependeria de recursos públicos, não 
privados. 
b) Não receber recursos do ente controlador: Uma empresa estatal dependente, por 
definição, recebe recursos do ente controlador, portanto, esta alternativa está incorreta. 
c) Receber recursos do ente controlador para diversas finalidades: Esta alternativa é correta, 
pois uma empresa estatal dependente recebe recursos do governo para várias finalidades, 
indicando uma dependência financeira mais ampla. 



 
d) Receber recursos do ente controlador para despesas específicas: Embora também possa 
receber recursos para despesas específicas, isso não capta a totalidade da dependência. A 
alternativa (c) é mais abrangente e correta. 
Portanto, a característica que define uma empresa estatal dependente é receber recursos 
do ente controlador para diversas finalidades, o que está corretamente descrito na 
alternativa (c). 
 
QUESTÃO 36: recurso INDEFERIDO. 
A letra "a" está correta porque as empresas podem ser classificadas pela atividade 
econômica que desempenham nas seguintes categorias: 
1. Comercial: Empresas que se dedicam à compra e venda de mercadorias sem alterá-las 
substancialmente. Exemplo: lojas de varejo, supermercados. 
2. Industrial: Empresas que transformam matérias-primas em produtos acabados ou 
semiacabados por meio de processos de manufatura. Exemplo: fábricas, indústrias de 
alimentos. 
3. Rural: Empresas que atuam na exploração agrícola ou pecuária. Exemplo: fazendas, 
plantações. 
4. Prestação de serviços: Empresas que fornecem serviços ao invés de produtos tangíveis. 
Exemplo: consultorias, escolas, hospitais. 
 
As outras alternativas não estão corretas porque: 
b) Classifica as empresas de acordo com a propriedade do capital (pública, privada e mista), 
e não pela atividade econômica. 
c) Classifica as empresas pela forma jurídica ou societária (sociedade em nome coletivo, 
sociedade limitada, sociedade anônima), e não pela atividade econômica. 
d) Classifica as atividades econômicas em setores (primário, secundário, terciário), mas não 
classifica diretamente as empresas pela atividade econômica específica que 
desempenham. 
Portanto, a classificação correta pela atividade econômica é a que está na alternativa "a". 

AGENTE DE ENDEMIAS 
QUESTÃO 24: recurso INDEFERIDO. 
O tema do Pacto pela Saúde, que ocorre através da adesão dos municípios, estados e 
governo federal ao Termo de Compromisso de Gestão (TCG), se encaixa no seguinte tema: 
Modelos de Atenção à Saúde e Sistema Único de Saúde: princípios, diretrizes, estrutura e 
organização. 
Isso porque o Pacto pela Saúde envolve a gestão e organização do Sistema Único de Saúde 
(SUS), promovendo a integração e o compromisso entre diferentes níveis de governo 
(municipal, estadual e federal) para melhorar a atenção à saúde no país. Esse tema está 
diretamente relacionado aos princípios e diretrizes do SUS, além de sua estrutura e 
organização. 
 
QUESTÃO 28: recurso INDEFERIDO. 
A letra "b" está correta porque o propósito primordial da Vigilância Epidemiológica é fornecer 
orientação técnica permanente para os profissionais de saúde. A Vigilância Epidemiológica 
envolve a coleta, análise e interpretação contínua de dados sobre a ocorrência de doenças 
e condições de saúde, bem como a disseminação dessas informações para os profissionais 



 
de saúde para que possam tomar decisões informadas e implementar medidas de controle 
e prevenção. 
As outras alternativas não estão corretas porque: 
a) Promover a saúde dos trabalhadores por meio de políticas e práticas que visam garantir 
condições seguras e saudáveis nos locais de trabalho é o propósito da Vigilância em Saúde 
do Trabalhador, não especificamente da Vigilância Epidemiológica. 
c) Controlar os fatores de risco ambientais é uma atribuição da Vigilância Ambiental, que 
lida com a prevenção e controle de riscos ambientais à saúde, como poluição e 
contaminação de água e alimentos. 
d) Investigar casos de surtos e epidemias é uma das atividades da Vigilância Epidemiológica, 
mas não seu propósito primordial. O propósito primordial é mais abrangente, envolvendo a 
orientação técnica contínua para os profissionais de saúde, o que inclui a investigação de 
surtos e epidemias como parte de suas funções. 
 
QUESTÃO 31: recurso INDEFERIDO. 
Surto: Refere-se a um aumento repentino do número de casos de uma doença em uma 
região específica, geralmente limitado a uma localidade, como uma cidade, bairro ou até 
mesmo um único estabelecimento, como uma escola. 
As outras alternativas não estão corretas porque: 
 
b) Se caracteriza quando um surto acontece em diversas regiões. Isto é uma definição mais 
próxima de uma epidemia, que pode afetar várias regiões, mas ainda assim se limita a um 
país ou região específica. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO – CARGOS DE PROFESSOR E PSICOPEDAGOGO 
 

QUESTÃO 11: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. 
 
QUESTÃO 13: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. 
A questão poderia também ser resolvida por meio de um sistema de equação, mas não se 
limita somente a este método, sendo possível também ser resolvida por meio de operações 
envolvendo equação do 1º grau, conteúdo este previsto no edital “Equações e inequações de 

graus um e dois”. 

 
QUESTÃO 15: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Sendo 
que o recurso impetrado representa um mero equívoco interpretativo. 
X = 0,2, porém a questão pede o valor de 2x, que então fica 2 * 0,2 = 0,4. 
 
 



 
INFORMÁTICA – CARGOS DE PROFESSOR E PSICOPEDAGOGO 

 
QUESTÃO 17: recurso INDEFERIDO 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
A tecnologia frequentemente utilizada para conectar uma intranet à internet, permitindo o 
acesso seguro a recursos internos a partir de fora da rede corporativa é a VPN (Virtual 
Private Network). As VPNs criam uma conexão segura e criptografada entre dispositivos 
remotos e a rede interna, garantindo a confidencialidade e a integridade dos dados 
transmitidos. 
 
QUESTÃO 18: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 

 

PROFESSOR DE MATEMÁTICA - CLASSE B, 6º AO 9º ANO 
 
QUESTÃO 24: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  

Vejamos: a área do triângulo é:  𝐴 =
𝑏∗ℎ

2
 como a questão pede a altura da montanha é fornece 

a área mais um dos lados, subtende-se que a montanha possui um formato equilátero, 

sendo assim temos:  196 =
14∗ℎ

2
  >>  2 ∗ 196 = 14 ∗ ℎ >> ℎ = 28 >> Oitava parte >> ℎ =

28

8
=

3,5. 

 
QUESTÃO 27: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 32: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  

De acordo com o Art. 9 da referida Lei orgânica municipal temos que:  Inclui-se entre os 
bens do Município: 
I – os bens móveis e imóveis do seu domínio pleno, direto e útil; 
II – as rendas provenientes do exercício nas atividades de sua competência e prestação de 
seu serviço. 
Sendo somente a letra D a incorreta. 
 

PROFESSOR DE GEOGRAFIA - CLASSE B, 6º AO 9º ANO 
 
QUESTÃO 27: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra D. 
 
 

PROFESSOR DE CIÊNCIAS – CLASSE B , 6º ao 9º ANO 
 

https://www.qconcursos.com/questoes-de-concursos/questoes/82ac5529-28
https://www.qconcursos.com/questoes-de-concursos/questoes/82ac5529-28
https://www.qconcursos.com/questoes-de-concursos/questoes/82ac5529-28


 
QUESTÃO 23: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
Ecossistema é o conjunto dos organismos vivos e seus ambientes físicos e químicos. 
Fonte: https://www.todamateria.com.br/ecossistema/ 

O Brasil apresenta grande extensão territorial, isso confere diferentes tipos de clima e de 
solo, resultando em diferentes condições ambientais e ecossistemas. 
Os principais ecossistemas brasileiros são: 

•  Amazônia: O maior ecossistema brasileiro. Abrange, aproximadamente, 60% do 
território do Brasil. 

• Caatinga: Compreende o Nordeste do Brasil. Apresenta vegetação adaptada às 
secas. 

• Cerrado: O segundo maior bioma brasileiro em extensão. Abrange os estados do 
Amapá, Maranhão, Piauí, Rondônia, Distrito Federal, Goiás, Mato Grosso, Mato 
Grosso do Sul, Minas Gerais, São Paulo, Tocantins, Bahia. 

• Mata Atlântica: Corresponde a 15% do território brasileiro. É o ecossistema mais 
ameaçado do Brasil. 

• Mata dos Cocais: Abrange parte do Nordeste. Representa uma vegetação de 
transição entre a floresta amazônica e a caatinga. 

• Pantanal: Localiza-se na região Centro-Oeste do Brasil. É considerado a maior 
planície inundável do mundo. 

• Mata de Araucárias: Abrange a região Sul do Brasil. É característico pelo 
predomínio do pinheiro-do-paraná, conhecido como Araucária. 

• Mangue: É característico de regiões alagadiças do ambiente de encontro entre 
águas doces e marinhas. 

• Pampa: Presente no estado do Rio Grande do Sul. Tem como características a 
presença de gramíneas, plantas rasteiras, arbustos e árvores de pequeno porte. 
Fonte: https://www.todamateria.com.br/ecossistema/ 
 

 
QUESTÃO 31: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
Sendo que o recurso impetrado representa mero equívoco interpretativo. 
 
 
 

PROFESSOR DE 1° AO 5° ANO (ANOS INICIAIS) 
QUESTÃO 22 e 23: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
Foi observado que o candidato está induzindo as palavras "floresceram" e "era" como se 
tivessem o mesmo significado, o que não procede. As questões são distintas e pedem 
informações diferentes, sem interferência uma com a outra. Ambas estão claramente 
formuladas da seguinte maneira: 
Questão 22: 

https://www.todamateria.com.br/ecossistema/
https://www.todamateria.com.br/ecossistemas-brasileiros/
https://www.todamateria.com.br/amazonia/
https://www.todamateria.com.br/caatinga/
https://www.todamateria.com.br/cerrado/
https://www.todamateria.com.br/mata-atlantica/
https://www.todamateria.com.br/mata-dos-cocais/
https://www.todamateria.com.br/pantanal/
https://www.todamateria.com.br/mata-das-araucarias/
https://www.todamateria.com.br/mangue/
https://www.todamateria.com.br/pampa/
https://www.todamateria.com.br/ecossistema/


 
Indique as civilizações avançadas que floresceram na Era Pré-Colombiana: 
a) Egípcios e Fenícios   
b) Gregos e Romanos   
c) Maias, Astecas e Incas   
d) Vikings e Celtas   
 
Questão 23: 
Baseando-se em conhecimentos históricos, identifique quais foram as civilizações 
avançadas que prosperaram durante o período pré-colombiano: 
a) Revolução Industrial   
b) Guerra Civil Americana   
c) Guerra da Independência dos Estados Unidos   
d) Guerra da Independência liderada por Simón Bolívar   
 
A questão pede que o candidato identifique civilizações avançadas que prosperaram 
durante o período pré-colombiano. A alternativa D menciona a Guerra da Independência 
liderada por Simón Bolívar, que, é associada à história da América Latina, onde muitas 
civilizações avançadas floresceram antes da chegada de Cristóvão Colombo em 1492. 
Bolívar é conhecido por seu papel na independência de vários países sul-americanos do 
domínio espanhol, uma região anteriormente habitada por civilizações como os Incas, Maias 
e Astecas. Portanto, essa opção tem uma conexão indireta com as civilizações avançadas 
pré-colombianas, fazendo uma ponte histórica importante. 
 

QUESTÃO 27: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 31: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
Alternativa C (Silício, alumínio e magnésio) está correta porque esses elementos são 
abundantes e formam uma parte significativa da composição mineral da litosfera. 
Silício: É um dos elementos mais abundantes na litosfera, constituindo aproximadamente 
28% da crosta terrestre. É um componente essencial de muitos minerais e rochas, como o 
quartzo e os silicatos. 
Alumínio: Representa cerca de 8% da crosta terrestre e é encontrado em muitos minerais, 
como a bauxita e os feldspatos. 
Magnésio: Embora não seja tão abundante quanto silício e alumínio, o magnésio é um 
componente significativo da litosfera, presente em minerais como a olivina e a serpentina. 
Alternativa A (Ouro, prata e diamante) está incorreta porque esses elementos são raros na 
litosfera. 
Alternativa B (Ferro, cobre e zinco) está incorreta porque, apesar do ferro ser abundante, 
cobre e zinco não são. 
Alternativa D (Carbono, oxigênio e hidrogênio) está incorreta porque esses elementos são 
mais associados a compostos orgânicos e à hidrosfera do que aos minerais principais da 
litosfera. 
 
QUESTÃO 35: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 



 
O gabarito correto da questão é a letra C. 
 
QUESTÃO 38: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
Alternativa C: O beneficiário deve ser uma pessoa jurídica de direito público interno ou 
entidades da administração direta ou indireta. O § 1º da lei afirma que os bens imóveis do 
município podem ser doados se o beneficiário for uma pessoa jurídica de direito público 
interno (I) ou entidades componentes da administração direta ou indireta do município ou 
fundações por elas instituídas (II). 

 
 

PROCURADOR 
QUESTÃO 21: recursos DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
 
QUESTÃO 24: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
 
Letra "c": Correta. A vedação de Parcerias Público-Privadas (PPPs) para fornecimento de 
mão de obra, fornecimento e instalação de equipamentos ou execução de obra pública visa 
promover a transferência de risco para o parceiro privado. Nos casos mencionados, a 
transferência de risco não é possível ou adequada, uma vez que esses serviços são 
específicos e pontuais, não atendendo aos objetivos de uma PPP, que geralmente envolve a 
transferência de riscos operacionais e financeiros de um projeto mais abrangente e de longo 
prazo para o parceiro privado. 
 
Letra "a": Incorreta. Embora a terceirização de atividades que devem ser realizadas por 
servidores públicos seja uma preocupação válida, não é o objetivo principal da vedação das 
PPPs nesses casos. A vedação é mais voltada para a questão da transferência de risco e da 
natureza dos serviços. 
 
Letra "b": Incorreta. A garantia da competitividade entre empresas que desejam participar de 
licitações públicas é um princípio geral das licitações, mas não é o objetivo específico da 
vedação de PPPs para os casos mencionados. A vedação se concentra na inadequação da 
transferência de risco nesses tipos de serviços. 
 
Letra "d": Incorreta. Embora a redução de custos seja um dos objetivos das PPPs, a vedação 
específica para fornecimento de mão de obra, fornecimento e instalação de equipamentos 
ou execução de obra pública não se baseia diretamente nesse objetivo, mas sim na 
impossibilidade de promover a adequada transferência de risco para o parceiro privado 
nesses casos. 
 

QUESTÃO 25: recursos DEFERIDO para alteração do gabarito. 
O gabarito correto da questão é a letra B.  



 
 

QUESTÃO 30: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. Para 
responder à questão sobre a inclusão da verba referente à supressão do intervalo 
intrajornada na base de cálculo das contribuições previdenciárias, vamos analisar cada 
alternativa: 
a) Desde a promulgação da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). 
- Incorreta. A CLT foi promulgada em 1943, mas não especificava detalhes sobre a inclusão 
de verbas na base de cálculo das contribuições previdenciárias. As regras sobre 
contribuições previdenciárias são estabelecidas por legislações específicas de previdência 
social e não diretamente pela CLT. 
b) A partir da Reforma Trabalhista de 2017. 
- Incorreta. A Reforma Trabalhista de 2017 trouxe diversas mudanças na legislação 
trabalhista, mas não alterou as regras específicas sobre a inclusão de verbas na base de 
cálculo das contribuições previdenciárias que já estavam estabelecidas anteriormente. 
c) A partir da vigência da Lei nº 8.212/1991. Incorreta. A Lei nº 8.212/1991 estabelece o Plano 
de Custeio da Seguridade Social e aborda as contribuições previdenciárias, mas a inclusão 
de verbas específicas, como a supressão do intervalo intrajornada, na base de cálculo das 
contribuições previdenciárias foi regulamentada posteriormente. 
d) A partir da aprovação da Emenda Constitucional nº 20/1998. 
- Correta. A Emenda Constitucional nº 20/1998 trouxe significativas mudanças na 
Previdência Social e estabeleceu que todas as verbas de natureza remuneratória, como a 
supressão do intervalo intrajornada, deveriam integrar a base de cálculo das contribuições 
previdenciárias. Esta emenda visou ampliar a base de arrecadação das contribuições 
previdenciárias, incluindo diversas verbas remuneratórias. 
Portanto, a alternativa d) é a correta, pois foi com a Emenda Constitucional nº 20/1998 que 
se consolidou a inclusão de verbas remuneratórias, como a supressão do intervalo 
intrajornada, na base de cálculo das contribuições previdenciárias. 
 

QUESTÃO 36: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta. 
Conforme mencionado, o artigo 8º da Lei Orgânica do Município estabelece: 
“Compete ao Município: i – fixar as Leis, Decretos e Editais na sede do Poder, em lugar visível 
ao povo, ou publicá-los em jornal oficial, se houver”. 
Essa disposição indica que há duas formas alternativas de divulgação: ou a fixação na sede 
do Poder ou a publicação em jornal oficial, se houver. A utilização do conectivo "ou" sugere 
alternância, ou seja, apenas uma dessas opções deve ser escolhida para a divulgação. 
Analisando as alternativas: 
 
a) Diário Oficial do Município. 
   - Esta opção sugere um único meio de divulgação, que é o Diário Oficial do Município. 
Embora correto, ele não considera a alternância prevista na Lei Orgânica. 
 
b) Jornal de grande circulação local. 



 
   - Esta alternativa também sugere um único meio de divulgação, que é um jornal de grande 
circulação local, que não está previsto como obrigatório na Lei Orgânica. 
 
c) Ambos, Diário Oficial e jornal de grande circulação. 
   - Esta alternativa sugere que ambas as formas devem ser usadas simultaneamente, o que 
contraria a alternância expressa pelo conectivo “ou” na Lei Orgânica. 
 
d) Edital publicado no site da Prefeitura Municipal. 
   - Esta alternativa sugere um meio de divulgação não mencionado na Lei Orgânica. 
 
Diante disso, a alternativa C é a mais correta e a escolhida pela banca porque ela contempla 
ambos os meios, diferentemente das outras alternativas que mencionam apenas uma forma 
ou uma não prevista. 

QUESTÃO 37: recurso INDEFERIDO. 
Após a realização de uma análise detalhada da respectiva questão, foi constatado que não 
houve qualquer equívoco em seu enunciado, tampouco em sua alternativa correta.  
A letra b está incorreta, por isso, deveria ser marcada como a alternativa da questão, tendo 
em vista que a questão pede a alternativa que NÃO está entre o direito assegurado às 
pessoas com deficiência. Quanto a letra d, está correta, pois descreve um direito adicional 
concedido a familiares de pessoas com deficiência, garantindo condições especiais de 
trabalho sem prejuízo da remuneração. 
  

 


